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ESERCIZIO N. 1. (Per il corso a 6 crediti) Si consideri la funzione

fla) = [ ey

(1) Si calcoli f/(z).

(#) Si scriva lo sviluppo in serie di Taylor-Maclaurin della funzione e~*.

(491) Si scriva lo sviluppo in serie di Taylor-Maclaurin della funzione f(x).

(iv) Si scriva lo sviluppo in serie di Taylor-Maclaurin della funzione f'(z).
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ESERCIZIO N. 2. (per il corso a 9 crediti) Si consideri il campo vettoriale
gz,y) = (20 +3y+1,3y° + 20— 1) .

(i) Si calcoli la circuitazione del campo g lungo la curva v : [0, 27] — IR? definita da

v(t) = (3cost, —2sint)” .

T
(1) Si determini una funzione ¢ € C*°(IR) tale che il campo h(x,y) = g(z,y) + (O, ap(x)) sia conservativo.

(#4t) Si trovi un potenziale di h.
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COGNOME e NOME N. Matricola

ESERCIZIO N. 3. Si calcoli il limite, per £ — 400, di tutte le soluzioni dell’equazione

x

y”f4y'+y:ef )

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 4.

() Si calcoli la massa dell’ellissoide
C= {(m,y7z)T eR3 :4a?+ 2 +22 < 1},

avente densitd p(z,y, z) = |z|.

(7i) Si determini il raggio della sfera di centro I'origine avente densita u(x,y, z) = |z| e massa uguale a quella
dell’ellissoide del punto ().
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ESERCIZIO N. 5. Si consideri la funzione
flz,y) =2y +2y* —y.

5

Si determinino

e il gradiente di f:

e la matrice Hessiana di f:

e i punti critici di f:

e la natura dei punti critici di f:

e gli estremi assoluti di f:

e I'equazione del piano tangente al grafico di f nel punto (1,1, f(1,1))%:

e lequazione della retta tangente la curva di livello Ly = {(z,y)” € R?: f(x,y) = 2} nel punto (1,1)7:




